7901500 Piirianalyysi I - vilikoe 2 Risto Mikkonen ja Aki Korpela
18.12.2001

. JOKAINEN TEHTAVA OMALLE PAPERILLEEN!!!

1. Olkoon Eg =100450°V, Eg = 100£-70°V ja Zg = Zg = Zt =j500 Q.

(a) Miiritd E siten, ettd kyseessd on symmetrinen kolmivaihejarjestelma.
(b) Mik4 on jarjestelmin kokonaispétoteho?

Ex ~ Zrp Ig
—__ 1+

\l_b + GR

Eg ~ Zs Ty

0 10—
@ + Gs

Ep Zr I
® —
N\ I Uy

N

2. Laske oheisen kuvan vastuksen R l4pi kulkeva virta.
J=-1A,Li=1H,L,=1H,M=02H, R=5Q, ®=10 rad/s
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3. Kuinka suuri on induktanssin L vihintddn oltava, jotta oheisella kytkennidlld on
resonanssitaajuus?

C=1uF,R=100Q

| S|




4. Jannitelahteen e(t)=é&sin(wr +¢) kuormaksi kytketdzn oheisen kuvan mukaiset piirit A, B

ja C, kukin vuorollaan (ei samanaikaisesti!). Kaikki suureet (R, L, C, € ja w) ovat arvoltaan
positiivisia ja erisuuria kuin #dreton, ellei toisin mainita. Mille kytkennéille patevit
seuraavat viitteet? Vastauksiksi riittdvat pelkit piirien tunnukset. Vastauksia voi kuhunkin
kohtaan olla yksi tai useampia.

a) Piirissi on loistehoa.
b) Piirin impedanssin Z reaaliosa on R.
c) Piirissa on patétehoa.
d) Piirin impedanssin arvo on R taajuudella 0 Hz.
e) Piirin loisteho on negatiivinen.
piiri A piiri B piiri C
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5. Valitse oikea vaihtoehto. Oikea arvaus = +1 piste. Vaari arvaus = 0 pistetta.
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Vasiuksen, K =10 k@, kautta kulkevan siiimuctoisen virren tehellisarvo on 5 mA.
Miki on vastuksen yli olevan jénnitteen huippuarvo?
a)70.7V b) 7.07V c)354V d)35V

Rinnankytketyssd RL-piirissa resistanssin kautta kulkevan virran tehollisarvo on 2 A
ja induktanssin kautta kulkevan virran tehollisarvo myds 2 A. Mikd on kytkennén
kokonaisvirran tehollisarvo?

a4 A b)5.656 A ¢)2A d) 2.828 A

Jos sarjaankytketyn RLC-piirin kapasitanssi pienenee, miten k#y piirin
resonanssitaajuudelle?
a) kasvaa b) lahestyy nollaa c) pienenee  d) pysyy ennallaan

Kaistanpédastosuodattimen resonanssitaajuus on 14 kHz ja hyvyysluku on 28. Mika

a) 0.5 kHz b)1.5kHz ¢)2kHz d) ei voida madrittad

Muuntajan L; = 1 H ja L, = 10 mH. Ensiopuolen jannite U; = 220 V. Kun
muuntajan toisiota ei kuormiteta, ﬁz = 20 V. Miki on k#dmien kytkentdkerroin?
a) 0.82 b) 0.89 c) 091 d) 0.96

Mika on se nelinapaesitys, jossa saman portin suureet esiintyvit matriisiyhtdlon
samalla puolella?

a) impedanssiparametriesitys b) ketjuparametriesitys

c) admittanssiparametriesitys d) ei miké4n edellisista



